

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

<b>HELYBEN:</b>	<b>VIDÉKEN:</b>
Félévre . . . 4 kor.	Félévre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . 2 kor.	Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**SZABÓ JÓZSEF.**



Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.**  
Telefonszám 32  
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## A jövő.

Szentes, nov. 13.

A Balkánon most szemünk előtt végbemenő korszakos változások végtelen fontosak reánk, magyarokra.

Szegény, sorsüldözötte török rokonaink európai birtokának úgy látszik, vége; de kellő belátással, haladva a korról, Ázsiában ismét visszaszállhatják tekintélyét. A Balkán népei új és fényes korszakot nyitottak maguknak, amelynek csak örülhetünk, ha méltányos határon belül maradnak. De ne feledjék azt, hogy tévesen mondják szlávnak a Balkán népeit, egyedül a szerbek szlávok, a románok, a bolgárok, az albánok, az ozmánok és a görögök nem. A törököket nem a szlávok vertek meg, hanem a testvér túáni nép, a bolgárok. A bolgárok nyelve és vallása szláv, de egész lényük östuráni. Ők vették be csodás elszántsággal és temérdek véráldozattal a törökök kirkilisszei és lüleburgási erős hadállását, tizezrével semmisítve meg szuronnal, gépfegyverrel és modern agyúval a lelketlen kufárok által élelműktől és moniciójuktól, a szabadgondolkodó új törökök által pedig vallásuktól és fegyelműktől megfosztott — török katonákat.

A szerb és görög hadsereg alig talált komoly ellenállást Macedóniában, a görög flotta ellenállás nélkül foglalta el az Égei szigeteket; a montenegrói hősök pedig ma is határükről néhány lépésnyire fekvő Tara-bosz hegyét és a szkutari várat lövöldözik eredmény nélkül. Valószínű, hogy a nekünk szimpatikus, a magyarral egy-

színű, fehér-zöld-piros belgár zászló nemsokára Konstantinápoly minaretején leng; nem lehetetlen, hogy a magyar Koháry-ivadék és volt honvédhuzsárhadnagy, Ferdinánd cár, ki magyar erzelmének mindig őszintén, bár itt meg nem értve, kifejezést adott, — beváltja óhaját és megkoronáztatja magát az Aja Szófia évszázados katedrálisában — Kelet császárjává.

A szlávnak mondott gyűrűből igen hamar turáni gyűrű válhat, melynek Magyarország egyik csillogó gyémántja.

Nem kicsinyeljük a Balkán népek sikereit és győzelmeit. Mint szabadságszerető, harcos nép örömmel üdvözöljük őket és minden jót kívánunk nekik a jövőben is. De a mi rovásunkra való terjeszkedésben nem engedünk egy tappodat sem. Jóbarátok lehetünk Szerbiával, őszintén megtartott, tisztességes feltételek mellett; de ellenkező esetben megfordul a kocka.

Szerbia nagyrészt magyar államférfinak, Andrassy Gyula grófnak köszönheti létét. Fenéséges királyunk lovagias érzelmén mullott, hogy a monarkia hadierője be nem vonult nemrégiben Szerbiába, melynek meghódítása talán úgy esett volna meg, mint a bolgárok mostani előrenyomulása. Tráciában. Ezt ne feledjük a szerbek.

Ha akkor bevonulunk, ma nincs több Szerbia, sem Balkán-szövetség, még kevésbé a mai nagyszerű térfoglalás. Ezt köszönjük meg királyunknak és elégedjenek meg azáltal, amit a jó sors nekik megadott.

## A trónörökös elutazása.

Budapest, nov. 13.

Ferenc Ferdinánd trónörökös ma reggel hét óra 50 perckor kíséretével visszautazott Bécsbe. A trónörökös fogadására megjelentek a nyugati pályaudvaron Marx János, a magyar királyi államvasutak igazgatójának elnöke, dr. Boda Dezso főkapitány, Sarkady Lajos állomásfőnök és Schmidt Ede rendőrfelügyelő. Tíz perccel a vonat indulása előtt megérkezett az udvari fogat, amelyből Ferenc Ferdinánd trónörökös és Bardolf vezérkarri ezredes szálltak ki.

Mialatt a trónörökös a Perron felé haladt, a közönség díszlet-étjénessel kísérte, melyet ő barátságos fejbiccentéssel köszönt meg.

Szives bucsuvétel után a trónörökös kíséretével együtt az udvari szalonkocsiba szállott és a vonat pont 7 óra 50 perckor a közönség eljenezése közben elrobogott.

## A szerb konfliktus.

Budapest, nov. 13.

Néhány nap múlva megérkezik Pasic miniszterelnök válasza Ausztria-Magyarországnak ismert követeléseire és — amint ez ilyenkor, a döntést megelőző napokban történni szokott — a legkülönbözőbb és egymással ellentétes hírek látnak napvilágot. Egyfelől, Oroszországból és Franciaországból gyanus katonai mozdulatokat jelentenek, másfelől azonban, Bécsből, Párisból és Londonból olyan jelek jönnék, melyek az osztrák-magyar-szerb konfliktus békés elintézésére nyújtanak reményt.

Különösen Albániára nézve kedvezőbb a helyzet annyiban, amennyiben nemcsak Olaszország, de a többi nagyhatalom is többé-kevésbé határozott formában kifejezte azt a véleményét, hogy Trónörökösnek azt a tartományt nem szabad felszantani, hanem valamilyen módon autonómmá kell tenni.

## Rendkívüli közgyűlés a vármegyén.

Szentes, nov. 13.

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 10 órakor dr. Cicatricis Lajos főispán elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

A rendkívüli közgyűlés dr. Nagy Sándor alispán előterjesztésére egy árvászeki nyilvántartói állást irodatisztai állású szervezte át. A határozat hivatkozik arra, hogy a vármegyei alkalmazottak illetményeinek szabályozásáról szóló törvény hiányossága folytán az árvászeki nyilvántartók elő nem léptethetők. Hogy ez a rendellenesség megszüntethető legyen, szükségessé vált a nyilvántartói állásnak irodatisztai állású való átszervezése és a vármegyei szabályrendelet 4. §-ának megfelelő módosítása.

A tárgyszerű második pontja a vármegyei vegyvizsgálati állomás felállítására ügyben kelt belügyminiszteri leirat volt. A belügyminiszter tudatja a vármegyét, hogy a megveszékelyhen, Szentesen vegyvizsgálati állomást létesített, melynek vezetésével dr. Wertheim Aladárt bízta meg, akit szakképzésben, gyakorlati és a zürichi egyetemen elöltöltött tanulmányéve egyaránt képesítettek annak a nehéz és felelősségteljes állásnak a betöltésére. A közgyűlés örömmel és egyhangú lelkesedéssel fogadta a belügyminiszteri leiratot s az állandó választmányra: a költség fedezésére tett javaslatát is magadéva tette. A vegyvizsgálati állomás, mely már rövid fennállása óta is oly szép eredményt mutatott fel, most már hivatalosan is felállított és a vármegyei eládatot.

A nemrég megejtett felülvizsgálat eredménye s a környéken eddig végzett felfedezések egyaránt igazolják a vegyvizsgálati állomás létező-ségét és annak gázanalitikai és egyéb új berendezéssel való kibővítését.

A rendkívüli közgyűlés a főispán elítélésével — aki az állomás felállításáról tagadhatatlan sok érdeműséget fejtett ki — ért véget.

## Schwarcz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségek részére kétszersült.

Elsőrendű malmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica.

**Egy métermázsá korpá 15 koronáért kapható.** Viszonteladónak engedmény

## A balkáni háború

Budapest, nov. 13.

A tráciai harcokról érkezett mai távirataink arról adnak hírt, hogy Csataldzsa körül megmozdultak az ellenségek, amiből arra lehet következtetni, hogy a nagy csata rövidesen elkezdődött. A bolgárok, mint a szofiai félhívtálas úgynökség jelenti, már közvetlenül a csatálásai török erődítések közelébe jutottak, miután elfoglalták újból Rodostót, majd megszállták Ereglit és Szilivrit. Ellenállásra ezeken a helyeken nem találtak, mert a törökök visszavonultak a Csataldzsán túl fekvő erődítésekbe.

A drinápolyi török sereg hősiésen tartja magát s bár egyre szűkebbre szorul védelmi köre, időnként támad is és kirohanásaival minden esetben nagy veszteséget okoz az ellenségnek. A bolgárok az ostromot nem nagyon erőltetik s abban bíznak, hogy az éhínség, amely a körülzárt Drinápolyt fejelegeli, előbb-utóbb kapitulációra fogja kényszeríteni a védő sereget. Mai távirataink a következők:

### Harc a csatálzsal vonalon.

Konstantinápoly, nov. 13.

A hadügyminiszteriumból érkezett hír szerint az előfrász a harcát a csatálzsal védelmi vonalon tegnap este megkezdték.

### Kolera.

Konstantinápoly, nov. 13.

Az utolsó huszonnégy órában 15 koleraeset fordult elő. Három halálos volt.

### Konstantinápoly védelme.

Konstantinápoly, nov. 13.

Du Pournet francia tengerőrs az itt megjelent tizenkét európai hadihajó képviselőtében, az osztrák-magyar nagykövetség első dragománja a nagykövetségek megbízásából, továbbá Nazit tábornok, a csendőrség főnöke és Izmed tábornok, Pera katonai parancsnok, a török kormány nevében a négyes közt tartották, amelynek eredményeképpen ismételtelten biztosították a török főváros európai lakosságát élet- és vagyonbiztonságukról. Holnap újabb tanácskozás lesz a további intézkedések megbeszélése céljából.

### Szkutari tartja magát.

Bjeka, nov. 13.

Szkutari erősen és bevehetetlenül tartja magát a montenegri sereggel szemben, amely már három hete hasztalanul igyekszik a török erősséget hatámbája keríteni. A hétfői erős bombázás után az ostromlott város lakosságának egy küldöttsége azt kérte Hassan Riza török parancsnoktól, hogy vagy adják át a várat, vagy pedig támadja meg a montenegriakat, mert a lakosság nem bírja az állandó bombázás okozta károkat. A parancsnok válasza elutasító volt.

### Döntő ütközet Csataldzsánál.

Konstantinápoly, nov. 13.

Hiteles jelentés van arról, hogy Csataldzsánál az egész vonalon megkezdődött a döntő csata. Különösen az északi és a déli szárnyon heves es elkeseredett az ütközet.

Az ikdam szerint Sinekli körül a centromban is megkezdődött az ütközet. A bolgárok óvatosan nyomulnak előre, egyik szárnyuk Rodostónál áll. Tegnap éjjel a bolgárok fényszórákkal megvilágították Szilivri környékét.

### Danev küldetése.

Szófia, nov. 13.

Danev missziójához illetékes helyen igen fontos következtetéseket fűznek és nagy jelentőségét főleg annak tulajdonítják, hogy nemcsak Bulgária, hanem a szövetséges balkáni államok érdekeit is örvéndetesen fogja érinteni.

### Ausztria-Magyarország tárgyal Montenegroval.

Bécs, nov. 13.

Ausztria-Magyarország cettinjei követéje, báró Giesst tegnap reggel Cettin-jéből Virpazarba utazott Nikita királyhoz, aki hosszabb időt tartó audiencián fogadta. A követ aztán visszatért Cettinjébe és a bécsi külügyi-miniszteriumba távirati jelentést tett utjáról. A tanácskozás az albániai kérdéssel és az adriai kikötő ügyével van összefüggésben.

## A delegációk.

Budapest, nov. 13.

A delegáció tagjai ma Hajmás-kérre, a veszprémei tüzérségi telepre rándultak ki, hogy ott a hadvezetőség utmutatása alapján a hádsereg tüzérségi felszerelését megismerjék. A delegátusok még ma este visszatérnek Budapestre s holnap tovább folytatják bizottsági munkájukat. Holnap délelőtt fél tízen órák a hadügyi albizottság tart ülést, amelyen összegezik majd a mai kirándulás tapasztalatait.

A delegációval párhuzamosan a pénzügyi bizottság is tovább folytatja a költségvetés tárgyalását. Legközelebbi ülése a bizottságnak holnap délután 6 órák lesz, amikor folytatják a kultúrtervezési előirányzatának tárgyalását.

A delegáció és a pénzügyi bizottság november 20-ika körül elvégzi dolgát és azután — eddigi ter szerint — 25-én összeül a képviselőház, amely a költségvetést fogja tárgyalni. A választójogi javaslaton, amelyet a Ház legelső ülésén minden valószínűség szerint előterjesztenek, a helyi- és igazságügyi-miniszteriumban most végzik az utolsó simításokat.

## Az ellenzék értekezlete.

Budapest, nov. 13.

A szövetkezett ellenzék pártjai ma délután öt órák a Royal földszinti fehér termében tartják meg értekezletüket. A konferencia elnöke alkalmasint Kossuth Ferenc lesz, előadója pedig Apponyi Albert gróf, aki a külügyi helyzetről írt tanulmányát ismerteti és bírálatot mond a monarchia külső politikájáról. Végül határozati javaslatot terjeszt elő. Elfogadói javaslatához hozzászólnak Gróf Bathányi Tivadár, Mezőssy Béla, Rakovszky István, Károlyi Mihály gróf és mások. A vitában csupán képviselők vesznek részt, de az értekezleten megéneken a kiltárog és is meghívták a sajtó képviselőit is.

Abban az esetben ha sok felszólaló jelentkezik, a vitát holnap folytatják és okvetlenül befejezik.

Foglalkozni fognak Andrássy Gyula gróf nyilatkozatával is. Andrássy külpolitikai állásfoglalása zokon esik az ellenzéknek. Olyanban vélekedés alakult ki az ellenzéken, hogy Andrássy nyilatkozatát szolgálatot tett a kormánynak. A konferencián mindenesetre nem egy felszólaló nyilatkozik majd Andrássy álláspontja ellen. Az értekezlet után az ellenzék pártok közös vacsorára jönnek össze.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, nov. 13.

— A csongrádmezei főispán a Pesti Hírlap. A „P. H.” mai száma dr. Cicatricis Lajos főispánt méltatlan támadásban részesíti. A főispán jelenleg Budapesten illozik s így nincs módunkban a tendenciózus híresztelés felől véleményét kikérni. Anyai bizonyos, hogy dr. Cicatricis Lajos méltóságán auli dolgot sohasem eszelekedett s így a jelen esetben sem vállalkozott „ágeusi működésre.” Dr. Nagy Sándor alispán bizonyára szintegy nem hagyja magát „inficiálni és a főispán működését hasonló agitációval tárogatni.” Különben is az egész „ártesítés” légből kapott koholmány.

— Kinevezés. Csongrádvármegye főispánja Sarkadi Nagy Mihály végzett joghallgatás, szentesi lakost a vármegye törvényhatóságához díjtalan közigazgatási gyakoronkká kinevezte.

— Elhalasztott kiállítás. Lakos János és Koncz Antal kép és szobor kiállításra nem a tervezett időre, hanem egy héttel később, f. hó 24-én vasárnap nyílik meg.

— Felelvásás. Az alsópárti református léányiskolában ma este felolvastak: Jakó Bartha tanítóné és Molnár Sándor tanító. Szavaltak: Mikecz Mária, Zsoldos Terézia és Sarkadi N. Sára. A felelvásás 5 órák kezdődik, melyre mindenkit saivesen látunk.

— Fizessük az adót. Még két nap, ma és holnap lehet az adót kamat és költség nélkül befizetni.

— Vadvezek rendezése. A Dorozsma és Kistelek között felgyülemlt vadvezek levezetése tárgyában gyökéres intézkedést tesz a földmivelségi miniszter. Kiküldte ugyanis az aradi kulturmérnök hivatalaglyik főtisztviselőjét, hogy a helyszínen gyözödjék meg arról, hogy a Pestmegyei előzetes közöszékre rázúduló vadvezek leeresztése miként volna eszközölhető. Ennél a dolognál érdekelve van Szeged város is, mert az ő határát is folytonosan fenyegetik a vadvezek s így a földmivelségi miniszter és a két törvényhatóság közreműködésével ezek a vízmezítések rövid időn meg fognak szünni . . .

— Lótólvajlás. Mikecz Lajos e hó 16-án este 9—10 óra között Debrecent Sándortól két csikót lopott. A lopott jószágokat Orosházára hajtotta s ott hamarosan tul is adott rajtuk. A rendőrségen Jobban József hadnagy hallgatta ki a tagadásban lévő lótolvaját. Mikecz ma beismerte bűnét, valamint azt is, hogy Czirbus Bálint kistökéle tanyájáról egy négy éves kancaót lopott, melyet azonban megma sem értékesített. A Debrecentől lopott csikókat hamis passzusal adta el. A rendőrség a nyomozást folytatja s az eljárást megindította.

— Az utolsó fértály. Itt van az utolsó adófértály, mikor már tovább húzni, halasztani nem lehet az adófízest, vagy legalább is nem tanácsos, mert komoly következményei lesznek. Ajánlatos most azért is befejezteni az összes adót mert a jövőre elthebelőp új adókkal csak ugy jöhet az ember tisztába, ha nem zavarja azt még majd az idei hátralek is. De nem is igen lehet elmaradni ez évben az adóval, mert a pénzügyi-igazgatóságól kiküldött titkár felgyülemlt alatt foglyik a végrehajtás, ki nem ismer semmi irgalmat. November 15-ig kamat és költség nélkül fizethetünk.

— Időjárás. Lényegtelen hőváltozás és elvtéve csapadék várható.

## Meggyilkolt miniszterelnök.

Szentes, nov. 13.

Az iborai fölsziget inennés felől megdöbbedt hírt jelentenek: Kanalejasz Jozé miniszterelnököt Madriában főleg revorverlövéssel megölték. Európa hangos az ügyük szavától, ez a négy kicsi csattanás mégis egy megrázó robbanás erejével hat és önkéntelenül felbőred a sejtés, hogy az ó-világ egyik beteg felszigetének a véres agóniája után nem késik sokáig a másik hatalmas felsziget lazaj vadudása sem.

### A merénylet első híre.

Madrid, nov. 13.

Egy ismeretlen ember revolverrel Kanalejasz miniszterelnökre négy-szer rőlött. A miniszterelnök azonnal meghalt. A tettest letartóztatták. Kanalejasz miniszterelnök merénylője öngyilkosságot követelt el. A gyilkos neve: Bardinasz Manuel Szerato. Huszonhat éves. El-Gradóban született.

### A merénylet részletei.

Madrid, nov. 13.

Kanalejasz ma délben a belügyminiszteriumba ment, ahol miniszteri tanácsban akart elnökölni. A mint kocsiját elhagyta és az épületbe be akart menni, hozzálépett egy ember és revolverből gyorsan egymástán többször rőlött. Kanalejasz hangos felkiáltással holtan rogyott össze. A merénylő ezután maga ellen fordította fegyverét, két gölyöt rőpített agyába és azonnal meghalt. A merénylőt Barinasz Szarato Mánuelnek hívják. A királyt nagyon meghatotta a merénylet híre és felhőborodását fejezte ki a gáztetten.

### A temetés.

Madrid, nov. 13.

Kanalejasz holttestét a kamara palotájába szállították át, ahol felvartatolták. Temetés holnap délután lesz. A holtat az öt megölő katonai végtisztviséggel fogják eltemetni.

Az új miniszterelnök Garzia Prieto külügyminiszter lesz.

## Hírek mindenfelől

— A küldgyminiszter tanácskozásán. Gróf Berchtold külügyminiszter ma reggel Bécsbe érkezett és a délután során tanácskozni fog az itteni nagykövetekkel.

— Két tüzérezred Szabadkán. A közös hadügyminiszteriumtól rendellett jött Szabadka város hatóságához, amelyben megkeresi a várost, hogy gondoskodjék két tüzérezred elhelyezéséről.

— Hatálra gőzölt vasutas. Szabadkáról jelentik: Bajnok állomás közelében egy gyors tehervonat elütötte Molnár Gábor vasúti őrt. A vonat Molnár testét darabokra tépte. Az elgázolt vasutas nagy családot hagyott hátra.

— Ha a pénzügyörök tréfálnak. Haladás végü tréfit rendezett két nagykanizsai pénzügyör a vasúti állomáson, ahol a vagonokból szeszt szivattyuztak a hordókba. Két gyermek nézte a szivattyuzást. Horváth László és József, akiket a két pénzügyör felszólított, hogy kőszóják meg a szeszt. A gyerekek nagy kortyokkal nyelték s szeszt és másnap reggel a két fiu rettenetes kínok között meghalt.

# Közvilágításunk.

Szentes, nov. 13.

Az „Alföldi Ellenőzők“ mai számában így cím alatt teljes névaldárccal megjelent közlemény olyan komoly és elsőké helyről származik, hogy szükségesnek láttuk a „Közvilágításunk fejlesztésé“ben közzétett adatokat megbízható helyről nyert információ alapján a következőkben helyesíteni:

Az Erzsébet-tér kivilágítása koránsem lesz olyan impozáns, mint azt közleményünk nyomán a felszólaló elképzelte. A téren felállított hét lámpa nem ilvámra, hanem csupán közönséges, 200 gyertyafényű Wolframgőz lesz, ami — ha tekintetbe vesszük azt, hogy a Kossuth-tér 16 darab 50 gyertyafényű Wolfram-gőzével és 4 darab, egyenként 1600 gyertyafényű ilvámppal van felszerelve — egyáltalában nem irjányelő dolog. Mert bizony a Kossuth-térről, dacára az ott éggő 7200 gyertyafénynek, még rossz akaratnál sem állíthatjuk, hogy vilványtényben uszik. Nincs tehát mit sajnálnunk az Erzsébet-térről, ahol mindössze 1400 gyertyafény fog vilványtani.

Elismérjük azt is, hogy villányvilágításunk botrányosan rossz és egyáltalában nem elégíti ki az igényeket. Ezért azonban az „intéző körök“ nem okolhatók. Illetékes helyen mindent megtettek már arra nézve, hogy a 15 esztendővel ezelőtt 4000 lámpra létesített hálózat, melyre ma már 6400 lámpa és 240 lóerőnyi iparmotor van bekapcsolva, mielőbb kibővítsék. A tuvilágos igénybevétel folytán nem képes a telep a felszerelt lámpákat a kellő feszültséggel és fényerővel ellátni. A most készbő álló kibővítés azonban annyira fogja fokozni a villánytelep reulabilitását, hogy a lámpák a szik séglet fényerővel é lsznek láthatók.

Az is elvitathatatlan tény, hogy a Tóth József-utca sötét, aminthogy a Kossuth-utca kivételével egyik utcánk sincs kellőgő kivilágítva. A pisálkóló lámpák mindenütt ritkán vannak felállítva, de egy négy kilométer hosszúságú városban 640 láng elhelyezése miként nem is lehetséges. A hálózat kibővítésével sor kerül a forgalmasabb utcaikon egyes lámpák közbeiktására is.

Amíg azonban a hálózat kibővítésével el nem készülünk, türellemmel kell várniuk, mert egy ilyen óriási területen fekvő város a kor igényeinek megfelelően csak akkor lehet kivilágítva, ha az áramot szolgáltató hálózat, a kellő feszültséget képes szolgáltatni.

Az ön cikkeli ismereteselek lesznek a „Szentes és Vidéke“ sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatuukat.

## Kartellon kívül!

Kartell áron alul kitűnő hintókat, homokfutókat bármily izlésnek megfelelően készít

**Sárközy János**

kocsigyártó Bercsenyi-u. 18.

# Közgazdaság.

## A jegybank új kormánybiztos-helyettese.

A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király ifjabb Korányi Frigyes báró pénzügyminiszteriumi miniszteri tanácsost saját kérelmére felmentette az osztrák és magyar bank-nál viselt kormánybiztos-helyettesi állásától és helyére Grün János dr. miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel felruházott pénzügyminiszteriumi osztálytanácsost nevezte ki.

## Gabonatözsde.

Szentes, nov. 13.

Buza 1913 áprilisra . . . 11.92 K  
Rozs 1913. áprilisra . . . 10'47  
Tengeri 1913. májusra . . . 7.93  
Zab 1913 áprilisra . . . 10.98

## Az Első Szentesi Kenyérgyár árjegyzéke.

Fehér kenyér . . . . .	32
Félbarna kenyér . . . . .	28
Korpa . . . . .	15 40
Zsidos korpa . . . . .	16—
Árpalaca . . . . .	23
Kukorica dara . . . . .	29
Párkorpa . . . . .	80
Gríz . . . . .	48
Prézli . . . . .	80
Liszt . . . . .	0-as 38
„ . . . . .	1-es 36
„ . . . . .	3 as 34
„ . . . . .	4-es 32
„ . . . . .	6-os 30
Köleskása . . . . .	34
Lágysó . . . . .	28
Darabossó . . . . .	26
Marhasó . . . . .	15

## A NAGYÉRDEMŰ közönséget értesitem,

hogy nálam saját gyártmányu stukatúr nádszövet és nagyobb mennyiségű uj tetőnek való nád jutányos ár mellett kapható. Drótkerítés-szöveteket teljes felszereléssel elvállalom. Lakásom: Széchenyi-utjtelep 79. sz. — A nád pedig megtekinthető a vasutállomással szemben levő nádfontó-telepem. Korsós Nagy Sándor. 390

## Uj cukrázda

Tudatom a mélyen tisztelt közönséggel, hogy Szentesen, a róm. kath. uj iskola épületében a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

## cukrázdát

nyitok, hol elvállalok mindenféle cukrász-sütemények és torták megrendelését. A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kérve kiváló tisztellett!

Sz e m á n Pál  
cukrász.

539

## Legolcsóbb bevásárlás

Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árpát, kukoricát, szénát és szecskát, ugyszintén felvágott tűzifát. Meszet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve bázhoz szállít. 376

# REGÉNY.

## Harc a milliókért.

Irta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 74.

A grófnő összerozent s fiára tervezte tekintetét.

— Mi az?! — szólt félelmet eláruló hangon. — Miért mondd ezt nekem? Hiszen az ég tudja, hogy minden áldozatra kész vagyok! De milyen áldozatra beszélés? Talán boldogságod van veszélyben? . . .

— Igen, veszélyben . . .

— Hogyan? Ki által? . . .

Édes jó anyám, ne hagyjon el bátorságod és türelmed!

— Oh legkevésbé sem! . . .

— És kezeid mégis reszketnek.

— Igaz, nem tagadhatom, hogy szavaid a félelemnek egy nemét ébresztették szívemben. De beszélj, tudjam, hogy miről van szó!

— Unokánövérrel való házasságomról van szó, mely tudtommal legelőb . . .

— Nem a legelőb, legforróbb kívánságom és reményem ez, szaktika félbe a grófnő, — mely ha be teljesít, eléget éltém!

— Jó anyám! Bocssás meg, hogy fájdalmat okozok neked, hogy legszébb reményedről fosz'ottalak meg.

Bocssás meg, térdemen könyörgök . . . de ez a házasság lehetetlen.

— Mit mondtál? . . .

Lionel ismételte szavaait. A grófnő egész testében reszketett.

— Lehetsélen? kiáltott reszkető hangon. — És miért?

— Mert akkor egész életemben boldogtalan lennék . . .

A grófnő vállait vonogatta.

— Ez örütsz fiam! — szólt keserűen.

— Egy gyönyörű leánynak férjévé lenni boldogtalanság? Hisz unokánövéréd szép, mint egy angyal . . .

— Eszther nemcsak szépségénél, hanem szívénel fogva is hasonlít egy angyalhoz! Erről a világon senki nincs jobban meggyőződve, mint én . . . Eszthernek szabad választása van, s a férfi, aki kezét el- erendi, boldog lesz! . . .

— De tudod, hogy te leszesz jóvendő férje.

— Nem leszek, Anyám!

A grófnő felállt, mély indulattal ragadta meg fiának mindkét kezét, szemébe nézett és megtört hangon így szólt:

— Mond meg nekem, hogy mit jelent ez? Ugy érzem, mintha rossz álmom volna, vagy mintha az örület környékezne. Szavaidat hallom, de értelmüket nem tudom kinyagrázni. Azt mondanád hogy unokánövérédet nem veszed nőül? . . . ?

— Azt mondtam, jó anyám!

— Jól tudod, hogy ez a szövetés már régen meg van kötve. Tudod, hogy én és a marquis szavunk adtuk egymásnak s te saját akaratodból járultál hozzá a szövetséghez, melyet kötötünk. Eszther pedig szívét ajánlja fel neked s anélkül hogy tudná, máris szeret téged

(Folyt. köv.)

**Apróhirdetéseket**  
15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal  
**Petőfi-u. 5. szám**

IBAMÁÉRT 40 dekától 50 dekáig  
4 korona, 50 dekától 60 dekáig  
5 korona, 60 dekától nehezebbéért 6  
koronát fizetek kilogramonként. Léderecs József Törzs Kálmán-utca 18  
szám alatt, saját ház. 528

ELADÓ HÁZ. IV. ker. Horváth Gyula-  
utca 40. számú ház eladó. Érté-  
kezhetszi Székely Józsefnél Tulakurcán  
VARRÓGÉP kitűnő karban eladó  
Czuczai Mihálynál. Széchenyi-út  
melletti baltelepen, 185. szám alatt.

VARRÓNÓ ajánlkozik hűtőkhöz. Cím:  
Sarkady Nagy Antal-utca 33. szám.  
Videkre is kimagy.

**Dr. FENYVESI ADOLE**  
ügyvédi irodáját  
Kossuth-utca 26. szám alá, az  
emeletre helyezte át.

MI A  
**FIDIBUSZ?**

1. A legkitűnőbb magyar  
2. A legvidámabb éiclap  
3. A legolcsóbb

Páratlanul népszerű! Mesés képek!  
Rendkívül olcsó!

**EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.**

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre . . . . . K 6.—  
Félévre . . . . . K 3.—  
Negyedévre . . . . . K 1.50  
Egy hónapra . . . . . K —.50

A „Nap“ újságvállalat kiadóhivatala  
Budapest, VII. Rótk Szűz-ú. 12.  
Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905, 1906, 1907, 1908,  
1909. és 1910 évfolyama díszköté-  
ben kapható. Egy kötet ára 5 koronc Wind  
az öt kötet egyszerre való megrendelése-  
sénél 25 százalék engedélyt adunk.



**Hirdetéseket**  
a legjutányosabb áron  
felvesz a  
„SZENTES és VIDEKE“  
kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

**Kiadó úri lakás.**

Ugrai Antal vendéglős házánál az emeleten három szobás úri lakás, utcai erkéllyel, fürdő szobával és a hozzá való melléképítményekkel kiadó. 523.

## Szöke Istvánnak

kistökei állomás melletti 12 és fél hold földje eladó. Érkezhetni Vásárhelyi-utca 41. szám alatt. 884

## Az urikörök szabója

**PAPP FERENC**  
SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsikesebb őszi öltönyeket, felöltöket és télikabátokat izléses kivitelben a modern szabászat szerint készíti. 369

Valódi angol és skót szövetek nagy választékban!

Legnagyobb

## hajraktár

az Alföldön

## Szatmári Károly

fodrásznál. — Nagy választék kész hajfonatokban. Loknik, frizettek, homlokfűrtök, egész és fél női és férfi parókák készíttetnek. Hajbetétek, fej és hajvizek, hajfestékek állandóan raktáron. — Minden hajmunka csak valódi hajból készül. Kiváratra mintával házhozmegek. 475

## „Kisüstömön”

saját magam által főzött törköly

## pálinka

literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Kíttünő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik.

Legjobb minőségű saját szüretelésű

## boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyiszintén saját pörkökölésű kávéimat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napon áron árusítom.

## Lakodalomra kölcsön-edényt

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját örülési és Zsoldos-korpat a legolcsóbb napon áron, valamint szemes tengerit, decét.

384

Tisztelettel

Berkovits Ármin.

8798—1912. szám.

## Hirdetmény.

A képviselőtestület 161—1902. számú határozata alapján Szentes város utca szabályozásáról szóló tervek 1912. évi október 21-től november 21-éig 30 npra a mérnöki hivatalban közszemlére kitétetek. Erről azzal értesítem a közönséget, hogy a szabályozási tervek hivatalos órák alatt bárki által betekinthetők és hogy ezek elleni felszólamlások a közszemlére kitétel ideje alatt a központi iktató hivatalban írásban adhatók be.

Kelt Szentes város Tanácsának 1912. évi október hé 12-én tartott üléséből.

Dr. Matáffy Ferenc polgármester.

## 1 koronás

### heti betétfizetések

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,

f. évi november 1-től megkezdődnek.

Eldőjegyzések tehetők

hivatalos órák alatt: 8—12 óráig.



## Tanoncul.

Két jó fiú Bagi Imre géplakatos műhelyébe, Bocskay utca 18. sz. a. felvételik. 538.

## Évi 44 ezer korona

forgalmu régi fűszer és vegyeskereskedés 10 ezer lakosu vidéki községbe, amelybe dohány és italmérsi engedély van, házsal vagy anélkül is azonnal átvehető. Komoly vevőknek felvilágosítást ad Depszer Károly megbízott.

„Kolarit“-börlemez  
Kaucsuk — Kompozícióval bevont fedőlemez.

„Kolarit“-börlemez  
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

„Kolarit“-börlemez  
vizhatlan, a legnagyobb viharok ellenáll.

„Kolarit“-börlemez  
nem kell mázolni és így költséget nem igényel.

Egyedüli elárúsító:

## Német Jenő

vaskereskedő, Szentes.

## Nincsen párja

a valódi Sack-gyártmányu tükör acél ekéknek, valamint acélfogu nehéz, ugyszintén könnyű vetési boronáinak. Ugyanezek, valamint vetőgépek, szecskaavágók, Deering-féle tárcsasboronák, morzsolók stb., ugyszintén ezek alkatrészei legolcsóbban beszerezhetők

a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál  
Kossuth-utca 20. szám alatt. 460

ÓHJAJ KÖHÖGÉS, rekedtség ÉLJENI  
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak  
**EGGER MELLPASZTILLAI**  
az étvágyat nem rombják és kíttünő ízűek.  
Dobozba 1 és 2 korona. Próbadozob 50 fillér.  
Kapható gyógyszertárak, drogeriákban Fő- és szétütelésű raktárak:  
medfojt ez az álközött  
**KÖHÖGÉSI** Dr. EGGER LEÓ és EGGER J. EGGER-mellpasztilla csakhamar meggyógyít!  
Budapest, VI. Réval-utca 12. sz.

## Székely József gőzmalmában Szentesen

saját örletösü korpa és köleskása, ugyszintén szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél árendgémény.

Mindenféle gabona a legmagasabb napon áron megvétetik.  
B o h n-féle szabadalmazott vörös- és kátrányos zott-cserép kapható.

## Óriási nagy választék

varrógép, beszélőgép, kerékpár és lemezke kedvező részlete.

**Javitóműhely.**  
**Kelemen Márton**  
Szeged, Oroszlán-ú.  
Speciális írógép javító-műhely.

Arjegyék ingyen és bérmentve.

Szentes város rendőrkapitányaságától.  
1325—1912. Kap. szám.

## Hirdetmény.

Közhirre tetetik, hogy újabb veszettségi eset folytán a fennálló ebzárlat november hó 24-ig meghosszabbíttatik, mely idő alatt ugy a bel, mint a külterületen kutyák éjjel-nappal kötve tartandók, utcára csakis biztos szájkosárral ellátott párázon vezetett kutyák vihető; a szabadon járó kutyák kiirtatnak.

Szentes, 1912. november hó 5-én.

Z I L A H Y

530 r. főkapitány.

## Világhírű művésznők

Ivonne de Trevillo, Petrass Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili, Szamosi Elza, satöbbi mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

## HAVASI GYOPÁR KRÉMET

használ.

Nagy tégely . . . . . 1 K  
Mosdóviz . . . . . 1 „  
Szappan . . . . . 70 F.  
Puder . . . . . 1 K

Főraktár:

Dr. BIRÓ gyógyszerháza

Kolozsvár. 82

Kapható minden gyógyszerháza és drogeriában

**Eladó házak és telkek.** Tóth József-utca 28-számú ház, Bocskay-utcai 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent-Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros gyögyfürdőn 300 négyszögletes háztelkek, olcsón, kevés pénzzel megvehető. Uri lakások kiadó. Értekezni lehet Pollák Géza-val, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 619